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2. Якщо зорі кульмінують на одному альмукантараті, це означає, що висота світил у верхній кульмінації однакова, але кульмінація зорі з більшим схиленням відбувається на північ від зеніту, а зорі з меншим схиленням – на південь від зеніту.
Отже, для зорі А: 
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   (1).

Для зорі В: 
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  (2).

Оскільки hA=hB, то 
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. Враховуючи, що 
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 (3). Нижня кульмінація зорі А відбувається на горизонті, отже hmin A=0. 
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. Звідси 
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. Підставимо в (3). 
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3. Очевидно, що орбіта астероїда розташовується далі від Сонця, ніж орбіта Юпітера, і затемнення трапляються в ті моменти, коли Юпітер для астероїда знаходиться в нижньому сполученні, а астероїд для Юпітера  -  у протистоянні. З умови, що затемнення тривають не більш хвилини, слідує за аналогією з повними сонячними затемненнями на Землі, що Юпітер і Сонце з астероїда в моменти затемнень видно під одним і тим же кутом. Отже, відстань від Юпітера до астероїда в момент затемнення L=АО в стільки ж разів менше радіуса орбіти астероїда аа=АС, у скільки разів лінійний радіус Юпітера RЮ менше лінійного радіуса Сонця RС .     
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.    В момент затемнення відстань L дорівнює різниці радіусів їхніх орбіт L=AC-AO=aa-aЮ.   Отже 
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Знаючи відношення радіусів орбіт за ІІІ законом Кеплера отримаємо сидеричний період астероїда. 
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Оскільки орбіти кругові і лежать в одній площині, затемнення відбуватиметься кожне нижнє з’єднання Юпітера, тобто між затемненнями пройде рівно один синодичний період.
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4. Нехай зірка 8m створює на Землі освітленість Е. Тоді зірка 6m створить освітленість 2.5122 · Е, а зірка 5m - освітленість 2,5123 · Е. Сумарна освітленість від трьох зірок буде дорівнює Е 0 = Е + 2,5122 · Е + 2,5123 · Е = 23,16 · Е. Згідно формули Погсона 
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; m0(8-3,4=4,6m . (Формулу Погсона можна записати у вигляді 
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Зоряна величина потрійної системи буде дорівнює 4,6m.
 5.  Оскільки сумарна відстань від будь-якої точки еліпса до фокусів є величиною сталою і дорівнює 2а, де а=1 а.о., то як випливає із трикутника (див.мал.)
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, де х – відстань, яка дорівнює значенню радіус-вектора, перпендикулярного до великої осі еліптичної орбіти.[image: image33.png]


 Звідси: 
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Розглянемо дуже маленькі площі, які описує радіус-вектор p і радіус-вектор x за дуже маленький час 
[image: image25.wmf]t
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Можна вважати, що за цей малий час p не змінюється і x не змінюється. Виходячи із другого закону Кеплера,  що радіус-вектор планети за однакові інтервали часу описує рівні площі, можна записати  
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. Тоді  
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. Враховуючи   значення х, отримаємо: 
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.  Підставляючи значення, одержимо (x =29,76 км/с.

6. Для того, щоб зрозуміти, які розміри знімку зліва, потрібно співставити масштаби обох фотографій. Порівняємо приблизно розміри моря Криз на обох знімках. Отримаємо, що відстані на знімках співвідносяться приблизно як 1:6. Вимірявши радіус Місяця на правому знімку (45 мм), можна отримати його масштаб: в 1 мм 38,6 км. Тоді видима довжина шляху апарата (22 мм) на лівому знімку буде дорівнювати приблизно 
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Тепер відмітимо, що шлях апарата для земного спостерігача знаходиться на краю видимого диска Місяця. Місяць – куля і ми бачимо проекцію цієї кулі на небо, тому відстані, які виміряні на краю зображення, дещо спотворені. В цьому можна пересвідчитись по зображенню кратерів (в реальності в основному круглі), які біля країв набувають вид еліпсів. Тому реальний шлях апарата по Місяцю довший, ніж його проекція.
Якщо перенести зображення шляху апарата на правий знімок, то можна замітити, що лінія, яка з’єднує точки проходить майже точно через центр Місяця, отже ці  точки знаходяться на діаметральному перерізі. Тому знайдемо реальну довжину шляху наступним чином: Оскільки діаметральний переріз, перпендикуоярний зору ми не бачимо, то будемо розглядати переріз, повернутий на 900. Малюємо коло з радіусом, що дорівнює радіусу Місяця на правому знімку. Проводимо перпендикуляри до діаметра з кінців відрізка до перетину з колом. Дуга на колі L і буде істинним шляхом аппарата по Місяцю.
Щоб її знайти, можна виміряти транспортиром кут ( і обчислити довжину дуги за формулою 
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 . Причому, якщо підсавити реальний радіус Місяця в кілометрах, то L теж вийде в кілометрах.  А можна, вважаючи, що довжина дуги мало відрізняється від відрізка прямої виміряти її лінійкою в міліметрах і помножити на 38,6 км. Ця відстань приблизно буде 9(38,6(347 км.
7. 1. Довгота Рівного (=1h44m. Тп=Тм+n-(;   Тп=22 h20m+2 h-1h44m=22 h36m.
     2. Дивись малюнок.

     3. Оскільки відстань від Капелли до полярної зорі 4 см, а різниця схилень приблизно 900-460=440, то на один сантиметр припадає 11 градусів. Відстань до Проціона 8 см, тому його «кутова» довжина від полярної зірки складає 880. Це означає, що схилення Проціона приблизно дорівнює 20. 
Зорі Полярна, Капелла і Рігель лежать  на одній прямій, а це означає що пряме сходження Капелли і Рігеля однакові, отже 
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